

親近，更親近

文／瓊琪

藝文
專欄

心靈的
遊牧民族
廣播專欄



主啊！如今可以照祢的話，釋放僕人安然去世。因為我的眼睛已經看見祢的救恩，就是祢在萬民面前所預備的，是照亮外邦人的光，又是祢民以色列的榮耀（路二29-32）。

過著基督徒的生活，每日每週不停止的禱告、聚會，有時也會想到，走在信仰這條路上，最終能得到的是什麼呢？

猶太人自從猶大國滅亡，到耶穌降生這段時間裡，他們經歷過多少顛沛流離的生活。即使好不容易在異地、在故鄉建立家園，異族入侵和統治仍然帶來許多風波和艱辛。從瑪代波斯時的以斯拉、尼希米之後，還有亞歷山大帝的馬其頓帝國、塞琉古王朝等等，猶太人為難的在異族文化之間尋找神的話語，直到馬加比家族建立的哈斯摩尼王朝，才得到一點喘息的空間，但是很快的，他們又遇上了羅馬帝國的統治，雙方都不能接受對方的信仰，致使猶太人始終過著起起伏伏、少有安定的日子。

獨居的民在世上的歲月裡，不論日子好與壞，他們衷心等待著那

位救世主的降臨，聖經中的西面、亞拿，就是這樣引頸期盼直到年華老去，他們皆沒有放下這樣的盼望，因為如此，他們有機會在聖殿中見到襁褓中的耶穌，這是何等榮耀的賞賜，也是何等美好的福氣，甚至西面說出他可以安然見主面的話。

聖經雖然談論他們的地方不到二十句經節，卻簡潔的記錄下兩人的信仰特質：一個公義又虔誠、常存盼望、有聖靈同在；一個不離開聖殿、禁食祈求、晝夜事奉主。細想人生能有幾回？西面和亞拿想必在信仰上耗費不少時間和精力，不管已經等待多久，仍然用熱情來等候主。在主說末日將近的現在，基督徒在世上的日子雖然不似從前的猶太人那麼辛勞，但是信仰的危機從沒有少過，我們同樣身在盼望的年代。西面和亞拿除了信仰上的好行為，他們對主的熱情和渴慕，同樣也是我們該學習的地方；一顆有熱情、渴慕的心，主必記念、賜福。

曾經在網路上看到一篇這麼敘述耶穌降生時的文章，摘錄如下：牧羊人是最早知道耶穌降生的消息，東方的博士是最遠來朝見耶穌的外邦人，西面和亞拿是最渴望能在有生之年見到基督的老者，他們都是極其普通的人。祭司文士們以腦背聖經，博士們以心尋找基督。祭司文士失去了第一時間拜基督的機會，他們在舊約裡讀到基督降生的地方，但沒有渴慕去那地方朝拜基督。

忙碌又豐富的生活是神的賞賜，讓我們不致於陷入貧乏，但有時也把我們帶離了主的身邊；有的時候我們知道該把信仰放在第一，但實際上卻是將主放在第二、第三，甚至是更遠的位置。這些人不是不知道要親近教會，只是還不能真正明白，耶穌與世上的事物相比，到底誰更有價值。神所喜愛的，是渴慕、仰望主恩、謙卑且順服的人。

飢渴慕義的人有福了，因為他們必得飽足（太五6）。

4
月份節目預告

☆2016/04/03 第1012集 生活咖啡館「你是我的孩子」——繪本分享

★2016/04/10 第1013集 小人物悲喜「主的愛安慰了我」訪游月英姊妹

☆2016/04/17 第1014集 小人物悲喜「主領我認識祂」訪林銘輝弟兄

★2016/04/24 第1015集 音樂花園「讚美詩源考之二十三」訪方顛茹姊妹



節目介紹：

生活咖啡館「你是我的孩子」——繪本分享

木匠節馬上就到了，胖哥發現每個微美克人都準備了很棒的禮物。麵包師漢斯做了七層巧克力櫻桃松露蛋糕，帶雙層奶油和糖霜；花匠小紫紮了比花店房子還高的大花籃；露西亞要唱一支最好聽的歌……。但木匠節當天，胖哥不小心搞砸了慶祝活動，所有的禮物都被毀了，大家要怎麼慶祝木匠節呢？微美克人最終發現，學會誠心的感謝，才是最棒的禮物。

小人物悲喜「主的愛安慰了我」訪游月英姊妹

月英年幼時隨父母至羅東鎮居住，完成了各階段學業，也完成了終身大事，家庭幸福美滿。但好景不常，月英的先生因積勞成疾，進出醫院次數頻繁。月英在醫院照顧先生的期間，常見到真耶穌教會福音組發送傳單，當她不經意的閱讀傳單時，內心深處有一股熱流觸動，感受到傳單中見證者最真誠的體驗，忍不住在心中吶喊：「我找到了真神！」

小人物悲喜「主領我認識祂」訪林銘輝弟兄

銘輝來自佛教家庭，上大學那一年在新生座談會接觸到基督教。當時他心想：如果耶穌真的是神，而他沒有拜到祂，不就慘了嗎？所以，即使銘輝還不認識耶穌，那一天還是報名受洗。但受洗後，銘輝沒有理會聖經教訓，直到生活、求學和工作規劃上都遇到了困難，他開始想回教會聚會，耶穌竟奇妙的領他來到真耶穌教會……。

音樂花園「讚美詩源考之二十三」訪方顛茹姊妹

以撒的信仰經歷在於平凡的生活中，仍然能勝過不甘平凡的人性，持守他單純的信心。表現他這種單純信心的最好寫照，就是逆來順受，順服到底。顛茹老師藉著以撒順服的信心，對應讚美詩的分享，期盼聽眾朋友們都能明白作詞、作曲者創作詩歌的心情，也體會到從音樂傳達神的美好恩典和信息……。

